

# НЕВЫГОДНАЯ ЭКОНОМИЯ



Елена Лисеенкова

**«Газпром межрегионгаз Омск» начал ограничивать газоснабжение абонентам, которые в течение двух месяцев и больше не платят за природный газ, используемый для отопления жилья. В компании отмечают, что эта мера – вынужденная и применяется только к злостным неплательщикам. В каких случаях может быть ограничена подача газа и как этого избежать, рассказывают начальник отдела по работе с социально значимой категорией потребителей Елена ЛИСЕЕНКОВА и заместитель начальника отдела Андрей УЛЬЯНОВ.**

– Елена Александровна, когда может быть отключено газоснабжение дома или квартиры?

– Отключение абонентов – крайняя мера. Основанием для этого служит задолженность за газ за два месяца и больше. К ограничению газоснабжения абонентов, которые используют газ для отопления, мы приступаем по окончании отопительного сезона. Потребителям, которые используют газ для приготовления пищи, газоснабжение ограничивается в течение всего года.

Самый простой способ избежать накопления задолженности – ежемесячно оплачивать квитанции. Необходимо также заблаговременно поверять прибор учёта газа, не дожидаясь, когда истечет межповерочный интервал. Если обнаружена поломка счетчика или повреждение пломбы, следует оперативно сообщить об этом на территориальный участок – все контакты указаны на квитанции. Ни в коем случае нельзя вмешиваться в работу прибора.

– Андрей Николаевич, что грозит тем, кто ставит магниты на счетчики или пытается скручивать показания?

– Это и называется вмешательством в работу прибора учета. Наши контролёры проверяют счетчики и устанавливают контрольные и антимагнитные пломбы. Если при проверке на счетчике будут обнаружены отверстия, не предусмотренные заводом-изготовителем, или нарушения пломбы, это расценивается как вмешательство в работу ПУ. Когда это обнаружат, будет применено начисление по нормативу с коэффициентом 10 с момента последнего посещения контролера, но не более чем за три месяца.

Был случай, когда ежемесячная плата за отопление по прибору учета составляла



Андрей Ульянов

2100 рублей, а доначисление после вмешательства в работу счётчика превысило 295 тысяч рублей.

Если сравнить эти суммы, становится понятно, что нет смысла экономить таким образом. Факт вмешательства в работу счётчика всегда будет обнаружен, так как контролеры посещают абонентов раз в полгода.

– Как происходит отключение?

– Сначала должнику направляют уведомление о задолженности и необходимости её оплаты в течение 20 дней. Если потребитель игнорирует уведомление и не оплачивает долг, ему ограничивают газоснабжение путем установки блокиратора, заглушки или с применением сварки.



Мероприятия проводят со специализированными организациями и правоохранительными органами. Ограничить подачу газа можно в отсутствие абонента: должник придет домой и обнаружит, что газа нет.

– Как восстановить газоснабжение?

– Для этого необходимо погасить долг в полном объеме и оплатить расходы по отключению и повторному подключению от 3500 рублей, а если производились дополнительные работы (раскопка подземного газопровода), то до 60 тысяч рублей. Потом обратиться с заявлением в территориальный участок поставщика газа, приложить чеки об оплате задолженности и работ за повторное подключение. В течение пяти рабочих дней газоснабжение возобновят.

Бывает так, что сумма, которую абонент вынужден отдать за повторное подключение, значительно превышает сумму долга. Например, задолженность за газ на приготовление пищи составляет 500 рублей, а стоимость подключения – 3500 рублей.

В случае самовольного подключения должнику грозит штраф до 15 тысяч рублей, начисления по мощности газопотребляющего оборудования. Если мощность оборудования не определяется, то по нормативу с коэффициентом 10, но не более чем за 3 месяца, а за повторное нарушение – уголовная ответственность до двух лет. Но самое главное, что эти действия несут угрозу для жизни и здоровья нарушителя, его семье и соседям, потому что может произойти утечка газа.